下班途中急救两人,帮消防车疏导交通

"江苏好人"宋乐好事做了一箩筐

帮助受伤市民,协助消防车通过拥堵路 段。这几天,"江苏好人"宋乐很忙,忙着传 播真善美、传递正能量。

下班途中,施救骨折伤者

"砰!"5月8日晚高 峰期间,新吴区长江路 16号附近,一辆电动自 行车和行人发生碰撞。 "江苏好人"、无锡市红十 字会赈济救援队队员宋 乐正在下班涂中,听到撞 击声急忙回头查看,发现 两人都受伤摔倒在地,立 马放下随身携带的急救 包开始施救。在路人和 同事的帮助下,目前,两 人已平安送医。

"我是红十字会的, 我可以帮你吗?"事故现 场,宋乐在表明身份和征 得受伤者同意后,马上开 始施救。现场市民拍摄 的视频显示,当时,骑电 动自行车的男性伤者倒 地不起,表情十分痛苦。 "他一直说脚部十分疼 痛,我查看后初步判断是 闭合性骨折,就对他进行 了固定和包扎。另一位 女性伤者伤势较轻,我也 帮她进行了包扎。"宋乐

采访中,宋乐表示, 虽然具备专业的急救证, 但每次紧急施救对他都 一次考验,"虽然我经 常进行急救训练,但真的 面对事故时也会有些紧 张。首先,别人要信任 你。其次,现场也需要一 个安全区域来进行处 理。这次我就遇到了许 多帮助我的路人。"据了 解,事故发生在晚高峰期 间,车流密集,市民王星 成打电话报警并帮忙维 护现场秩序,2名伤者被 及时施救并送医。"送医 后,医生诊断确实是闭合 性骨折,说明我的判断还 挺准确,下次就更有信心 "宋乐说。

"我也可以学急救 吗?"急救完成后,王星成 被宋乐专业的处置方法 吸引, 萌生了学急救的想



法。"当然可以,我帮你报 名。"宋乐在推广急救技 能方面已经深耕多年, "我每年差不多要颁发 300多张急救证,为1000 多人进行科普性质的急 救培训,今年的培训课程 也将按计划展开。像心 脏骤停该怎么急救、大出 血该怎么急救,这些基本 的急救知识应该和'120' 电话一样,人人都知道, 这在关键时刻能救命。"

消防车被堵,他来帮忙

5月7日下午4时 多, 华清路消防站出警讨 程中行经人民医院附近 时,因路上车辆较多被 堵。此时,路过的宋乐帮 助协调前方车辆离开。9 日上午,无锡市消防救援 支队找到他,上门表达谢

"当天,我们前往永 泰二村处置一起警情,在 途经人民医院附近时被 堵住了。"记者从消防救 援部门获悉,就在消防车 寸步难行时,一名男子将 车辆停到路边后走上前 来,指挥前方几辆车往旁 边的车道行驶,将道路让

给消防车。在市民的帮 助下,道路很快被疏诵, 消防车顺利通过。后来, 消防队员得知,这位小伙 是"江苏好人"宋乐,在中 铁十九局工作,同时还被 称为无锡"随身携带 AED第一人"。

5月7日下午,宋乐 去医院办事,回去的途中 听到消防车的警铃:"警 铃在附近响了好一会,我 以为发生了车祸,想着我 学过急救,可以帮上忙。" 下车后,宋乐发现是消防 车被道路上其他车辆堵 住了,于是立即上前指挥 前方车辆向旁边的车道 行驶:"司机们都很配合, 很快就把路让出来了,我 就做了点微不足道的事 情。"

无锡市消防救援支 队陈栋告诉记者,他们对 宋乐的行为非常感激,同 时也非常赞赏。陈栋表 示,市民在出行过程中, 如果遇到消防车、急救车 等特种车辆时,应当主动 避让,打开生命通道,节 省救援时间:"我们希望 和欢迎广大市民能够积 极学习消防安全的知识, 为无锡的经济社会发展 提供良好的消防安全环 境。"

并向行人求助。

做志愿者,他很快乐

昨天上午,在新吴区 的志愿者会客厅内,记者 见到了宋乐,此时他穿着 黑色制服,身边还有一个 黑色背包,背包内除了 常见的救援装备外,还 有一台AED(自动体外 除颤仪),他从来不让 AED 离身,因为"遇到紧 急时刻可以救人一命"。

"这里有绷带、电

耀锡城

包,宋乐如数家珍地介 绍着,背包的重量大约 有10公斤,不轻,无论何 时,宋乐都让背包待在 自己视线范围内:"这样 遇到紧急情况就能立即 用上。"

筒、剪刀……"打开背

介绍完背包,宋乐又 向记者展示自己身上的 各种装备,他解下右手腕

的一条金属手环 递给记者说道: "这不是一条简 单的手环,而是 各个型号的螺丝 刀。"只见手环的 接缝间,都有一个凸起, 用来拧不同的螺丝。他 左臂的袖子上,插着一支 战术笔,既可以写字,也 装着用于切割的刀片,另 一头是一个小型电筒。 此外,宋乐腰上挂着一把 户外救援时使用的剪 刀。他忍不住调侃自己: "每次过安检都很麻烦, 身上东西太多了。

宋乐说,自己名字里 有个"乐"字,而做志愿者对 他来说就是快乐的,他也想 将这种快乐带给更多人。

(晚报记者 毛岑岑 甄泽/文、摄)

老人纵身一跳 勇救落水儿童

"请问这是刘老先生的家 吗?"近日,惠山区榭丽花园社区 居民刘仁松家来了几位"特殊的 客人"。小男孩晨晨(化名)的家 人经多方打听,带着礼品专程来 到刘仁松家里,对这位年近七旬 勇救落水孩子的老人的行为表 示感谢。

5月3日傍晚,刘仁松与好 友饭后遛弯,经讨印桥港时听到 急促的呼救声:"有人掉到水里 了,快来救救他!"刘仁松驻足一 听,求救声来自河边,三步并作 两步冲到出事地点,抬头一看, 一个七八岁模样的小男孩正在 水里挣扎,一旁还有2个孩子焦 急地在呼救。原来,当天家住附 近小区的晨晨和小伙伴在印桥 港沿岸景观带玩耍,被景观河中 的鱼群吸引,并没有注意到河边 警示标志 近距离观察时不恒失 足落水,同行的玩伴立刻呼救,

据了解,晨晨落水的这条河 距离晨晨家小区有200多米,河 水很深。刘仁松赶到时,孩子已 惊慌失措地在河里挣扎了约两 三分钟。情况危急,刘仁松没有 任何犹豫,立即跳入河水中。七 八岁的孩子体重六七十

斤,落水后衣服也浸满 了水,这对年近七旬的 刘仁松来说是个不小的 挑战,他使出浑身力气

将落水的晨晨从水里拉了上来, 自己也累得气喘吁吁。当晨晨 家人赶来时,浑身湿透的刘仁松 已在岸边安抚孩子。"不管谁碰 见,都会伸手帮一把的",大伙问 他姓名,他摆摆手说道,之后悄 悄离开了现场。

第二天,被救孩子的父母辗 转找到刘仁松家登门感谢,于是 出现了文中开头的那一幕。为 表达对老人的谢意,孩子家长专 门购买了礼品,执意要刘仁松收 下,而他坚决不收。刘仁松表 示,自己只不过是做了该做的 事,孩子是一个家庭未来的希 望, 计每个家庭平平安安, 每个 孩子茁壮成长是大家共同的心

据了解,1954年出生的刘 仁松,平时乐于助人。2020年1 月8日,在小区门口,一位老太 太因身体不适突然晕倒在地,刘 仁松发现后,主动搀扶并拨打 120 急救电话。由于抢救及时, 老太太脱离了生命危险。这次 跳水救人,让刘仁松见义勇为的 事迹在小区内广为传播,左邻右 舍都称他为"小区活雷锋"

(黄振)





5月9日,工 作人员在惠山古 镇河道打捞落 叶。受前些天风 雨天气影响,河 道水面上有了大 量落叶,工作人 员清理河道保护 水质,营造优美 的旅游环境。

(张轶伦 摄)